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1. FITXA TÈCNICA 

 
 
 
 
 
 



 

 6

 

 

Quadre-resum: 
 

Nivell de confiança:   95% (2 sigmes) 
Variància:      p=q=0,5 
Grandària de la mostra:  2.100 individus 
Marge d’error:   ± 2’82% 

 
 
 
 
Àmbit: 

Catalunya 
 
 
Univers: 

Població catalana de 18 i més anys resident a Catalunya 
 
 
Mètode de recollida de la informació: 

Enquesta telefònica assistida per ordinador (mètode C.A.T.I.). 
 
 
Procediment de mostreig: 

Estratificat per província i dimensió de municipi, amb selecci ó de les unitats primàries de mostreig (municipis) de forma 
aleatòria proporcional, i de les unitats últimes (individus) aleatòriament per quotes de sexe i edat. 
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La grandària dels municipis s’ha dividit en 6 categories: 

• menor o igual a 2.000 habitants 
• de 2.001 a 10.000 
• de 10.001 a 50.000 
• de 50.001 a 150.000 
• de 150.001 a 1.000.000 
• més d’1 milió 

 
Les quotes d’edat han estat: 

• de 18 a 34 anys 
• de 35 a 49 anys 
• de 50 a 64 anys  
• de 65 anys o més 

 
Per al càlcul de les quotes s’ha utilitzat com a base el Padró de Població 2005. 

 
 
Grandària de la mostra: 

2.100 enquestes amb la següent distribució provincial: 
• Barcelona 757 
• Girona 446 
• Lleida  449 
• Tarragona 448 
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Afixació: 

No proporcional. Per a obtenir resultats representatiu s per al conjunt de Catalunya, s ’han de ponderar els resultats d’acord 
amb els següents coeficients: 
 

• Barcelona 2,0870 
• Girona 0,4258 
• Lleida  0,2701 
• Tarragona 0,4664 

 
 
Error mostral: 

El marge d’error per al conjunt de la mostra és de ± 2’82%, per a un nivell de confiança del  95% (2 sigmes) i sota el 
supòsit de màxima indeterminació (p=q=50%). 
 
Per províncies, els marges d’error són: 

• Barcelona ± 3,63% 
• Girona ± 4,74% 
• Lleida  ± 4,72% 
• Tarragona ± 4,72% 

 
 
Treball de camp 

El treball de camp ha estat realitzat per l’empresa DYM del 6 al 20 de març del 2006. 
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2. CONTEXT SOCIOPOLÍTIC 
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2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA (I) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El problema al que es fa més 

esment és la immigr ació (27,0%), 

seguit d’aprop per l’atur i la  

precarietat laboral (24,9%). El 

tercer problema en nombre de 

respostes, a 8 punts de distància de 

l’anterior, és la necessitat de tenir  

un nou Estatut i més diners per 

Catalunya (16,9%). El quart 

problema és l’accès  a l’habitatge  

(14,4%). 

Quin/s creu que són els principals problemes que té 
actualment Catalunya?

(Cada enquestat pot dir més d'un problema)

27,0

24,9

16,9

14,4

13,6

13,3

10,0

9,3

8,4

8,3

7,8

7,0

5,9

5,7

5,1

5,1

4,2

2,1

2,1

1,8

0,8

0 10 20 30 40

Immigració

Atur i precarietat laboral

Necessitem nou Estatut + Falten diners per Catalunya

Accès a l'habitatge

Inseguretat ciutadana

Insatisfacció amb la política i/o amb els polítics

No ho sap

Crisi de la identitat catalana

Educació cultura i investigació

Sanitat i Seguretat Social

Manca d'infraestructures i transports

Millorar polítiques socials

Incivisme i violència

Baix nivell salarial i/o cost de la vida

Altres

Relacions Catalunya-Espanya

Funcionament de l'economia

Cap

Serveis deficients i males instal·lacions públiques

Excessiva pressió f iscal

No contesta
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2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA (II) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D’entre els enquestats que han  

assenyalat alguns problemes de 

Catalunya, se’ls h a demanat que 

escullin el que considerin  més 

important.  

Els quatre primers problemes 

segueixen sent els mateixos. La 

immigració és vist com el més 

important per un 14,1%, seguit de l’atur 

i la prec arietat laboral (12,2%). A 

menys distància que abans es troba la  

necessitat d’un nou Estatut i més 

diners per Catalunya (10,5%), i l ’accès 

a l’habitatge (8,4%). 

Quin d'aquests problemes considera que és el més 
important?

(Una sola resposta possible; Només responen els que han citat algun problema)

14,1

12,2

10,5

8,4

7,6

7,3

4,2

3,9

3,8

3,7

3,5

3,2

3,0

2,9

2,2

0,9

0,3

2,5

0,0

3,9

1,9

0 10 20

Immigració

Atur i precarietat laboral

Necessitem nou Estatut + Falten diners per Catalunya

Accès a l'habitatge

Insatisfacció amb la política i/o amb els polítics

Inseguretat ciutadana

Crisi de la identitat catalana

Millorar polítiques socials

Incivisme i violència

Sanitat i Seguretat Social

Educació cultura i investigació

Relacions Catalunya-Espanya

Baix nivell salarial

Manca d'infraestructures i transports

Funcionament de l'economia

Excessiva pressió f iscal

Serveis deficients i males instal·lacions públiques

Altres

Cap

No ho sap

No contesta
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2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA (III) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Després de preguntar als enqu estats 

sobre quin és el problema més 

important de Catalunya, s e’ls ha 

demanat que declar in el partit que pot  

donar una millor resposta a aquest 

problema. 

Una tercera part (34,9%) no cr eu que 

hi hagi cap partit capaç de resoldre  

aquest problema. Si a aquest grup se li 

afegeix el dels que no saben o no  

contesten, s’arriba al 55,9%. Entre els 

que citen alguna opció p olítica, la 

resposta més freqüent és el PSC 

(13,3%), a 3 punts de distància de CiU, 

en segon lloc, amb un 10,4%.  

Quin partit polític creu que pot donar millor resposta a aquest 
problema?

13,3

10,4

8,3

3,5

2,1

6,5

34,9

21,0

PSC

CiU

ERC

PP

ICV-EUiA

Altres partits

Cap

NS/NC
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2. 2. SITUACIÓ ECONÒMICA ACTUAL: CATALUNYA I ESPANYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El 43,1% del catalans considera  

que la s ituació econòmica de 

Catalunya és bona o molt bona, 

davant de l’11,7% que la veu com a 

dolenta o molt dolenta. 

 

La valoració de la situació  

econòmica espanyola és una mica  

pitjor que la de Cataluny a. En 

concret, els que creuen que la  

situació a Espanya és bona o molt 

bona són el 38%, 5 punts per sota  

del grup equivalent per Catalunya. 

Vostè com valora la actual situació econòmica de 
Catalunya/Espanya?

2,4

40,7
42,6

8,4

3,3 2,71,4

36,6

45,9

9,1

1,4

5,6

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta NS/NC

Catalunya Espanya
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2. 3. SITUACIÓ ECONÒMICA DE CATALUNYA: PASSAT I FUTUR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La meitat dels enquestats (52,5%) considera que l’estat actual de l’economia catalana és el mateix que el de fa un any; i prop 

d’un de cada tres (29,9%) afirma que la sit uació serà també igual d’aq uí a un any. Els que valoren negativament l’evolució de 

l’economia en l’últim anys són el  doble (29,2%) dels que la valoren positivamen t. En contrast, la proporció d’optim istes i 

pessimistes respecte el futur econòmic de Catalunya és similar (27,6% i 25,5%, respectivament). 

Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o 
pitjor que la de fa un any?

13,6

52,5

29,2

4,7

Millor Igual Pitjor NS/NC

D’aquí a un any, creu vostè que la situació econòmica de 
Catalunya millorarà, empitjorarà o que es quedarà igual?

27,6

29,9

25,5

17,0

Millor Igual Pitjor NS/NC
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2. 4. SITUACIÓ ECONÒMICA PERSONAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La majoria dels catalans (52,2%) creu que la  seva pròpia situació econòmica és igual que la de fa un any. Els que opinen que  

han empitjorat són el 28,4%, 10 punts per sobre dels que creuen que han millorat (18,8%).  

 

 La seva situació econòmica personal és ara millor, pitjor o 
igual que la de fa un any?

18,8

52,2

28,4

0,7

Millor Igual Pitjor NS/NC
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2. 5. SITUACIÓ POLÍTICA ACTUAL: CATALUNYA I ESPANYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La major part dels enquestats (48,5%) 

considera que la situació  política de  

Catalunya és regular. Els que pensen que la 

situació és dolenta o molt dolenta són el  

25,3%, 5 punts per sobre dels  que la veuen 

com a bona o molt bona.  

 

La situació de la política espany ola rep una 

valoració lleugerament més posi tiva que la 

catalana, malgrat que segueix un patró de  

resposta molt similar. 

Com qualificaria vostè la situació política actual de 
Catalunya/Espanya?

0,9

19,1

48,5

19,0

6,3 6,1

26,5

7,9
3,6

17,1

1,4

43,4

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta NS/NC

Catalunya Espanya
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2. 6. SITUACIÓ POLÍTICA DE CATALUNYA: PASSAT I FUTUR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gairebé la meitat dels enquestats ( 47,6%) creu que la situació política  de Catalu nya és ara igual que la  de fa un any, i la 

sensació predominant de cara al futur és que aquesta situació m illorarà en el proper any (36,9% ). D’altra banda, un de cada 

tres catalans (35%) opina que la situació pol ítica actual és ara pitjor que la de fa un any. De cara al proper any, el percentatge 

dels que afirmen que la situació pot empitjorar es redueix fins el 14,4%. 

 

Diria que la situació política actual de Catalunya és millor, 
pitjor o igual que la de fa un any?

13,0

47,6
35,0

4,4

Millor Igual Pitjor NS/NC

D’aquí a un any, vostè creu que la situació política de 
Catalunya millorarà, empitjorarà o que es quedarà igual?

36,9

32,2

14,4

16,5

Millorarà Es quedarà igual Empitjorarà NS/NC
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3. ACTITUDS DAVANT LA POLÍTICA 
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3. 1. INTERÈS PER LA POLÍTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Els catalans desinteressats per la política 

són més que els interessats. Mentre la 

suma dels poc i els  gens interessats arriba 

fins el 5 8,9%, la dels  molt i b astant 

interessats ascendeix només fins al 39,8%.  

 

Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, 
poc o gens?

8,3

31,5
33,5

25,4

1,4

Molt Bastant Poc Gens NS/NC
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3. 2. FREQÜÈNCIA AMB LA QUE ES PARLA DE POLÍTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Un 59,5% dels catalans declaren parlar amb 

poca freqüència, mai o gairebé mai de 

política amb altres persones. El segmen t 

dels que discuteixen amb molta o bastant  

freqüència és del 39,7%. 

 

 

Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política 
amb altres persones?

11,8

27,9

34,8

24,7

1,0

Amb molta
freqüència

Amb bastant
freqüència

Amb poca
freqüència

Mai o gairebé
mai

NS/NC
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3. 3. GRAU D’INFORMACIÓ POLÍTICA  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La meitat dels catalans (50%) es consid era 

bastant informat del que passa en política,  i 

el 7,6% afirma estar-ho molt. Aquests dos  

grups junts superen la proporció dels que es 

creuen poc o gens informats (40%).  

 

Es considera vostè molt informat, bastant, poc o gens 
informat del que passa en política?

7,6

50,0

33,2

6,8
2,3

Molt Bastant Poc Gens NS/NC
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3. 4. MITJANS DE COMUNICACIÓ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El mitjà de comunic ació més utilitzat pe r 

informar-se dels temes polítics és la 

televisió (86,1%), seguit per  la prem sa 

escrita (68,6%) i, en tercer lloc, la ràdio  

(46,7%). Junt a aquests tres mitjans, el s 

enquestats citen a amics, coneguts i 

familiars com a fonts alternatives 

d’informació política en una proporció del 

30,7%. Finalment, els que s ’informen a 

través d’internet representen poc més del 

13,2%. 

Vostè a través de quins mitjans s’acostuma a informar dels 
temes polítics? (Multirresposta)

86,1

46,7

68,6

13,2

30,7

1,5 0,1

Televisió Ràdio Premsa Internet Amics,
coneguts,
familiars

No
m'interessa
la política

NS/NC
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3. 5. MITJANS DE COMUNICACIÓ: TELEVISIÓ I RÀDIO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Els informatius més vistos pels catalans que s’informen de política  a través de la televisió són els de TV3. Una mica més de la  

meitat d’aquest segment de la mostra (52,3%) acostumen a veure els informatius a trav és d’aquest canal. En segon lloc, a una 

distància de 38 punts, es troba Antena 3, seguit de TVE1 i Tele 5 (12,8% i 12,1%, respectivament).  

Entre els que s’informen de política a través  de la ràdio, la cadena que emet els informatius més seguits és Catalunya Ràdio,  

amb un 31,6% de l’audiènc ia radiofònica; seguida en segon lloc  per la SER (18,9%), 13 punts de distància. El tercer lloc és 

ocupat per RAC 1 (7,9%), seguit d’aprop per Onda Cero (6,8%). 

 

A quin canal de televisió acostuma vostè a veure 
habitualment els informatius?

52,3

14,4

12,8

12,1

1,2

0,7

4,8

1,7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

TV3

Antena 3

TVE 1

Tele 5

TVE2

Canal 33

Altres

NS/NC

A quina cadena de ràdio acostuma vostè a escoltar els 
informatius habitualment?

31,6

18,9

7,9

6,8

5,4

4,8

1,5

20,3

2,8

0 10 20 30 40 50

Catalunya Radio

SER

RAC 1

Onda Cero

COPE

RNE

COM Ràdio

Altres

NS/NC
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3. 6. MITJANS DE COMUNICACIÓ: PREMSA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Entre els catalans que s’informen de polític a a través de la prem sa, els dos diaris més llegits són, en primer lloc, El Periódi co, 

amb un seguiment conjunt del 32,4%  (tant en la seva versió catalana com castella na) i, en segon lloc se situ a La Vanguardia, 

amb un 25,9%. El País és el tercer diari més llegit, amb un 9,9%.  

Quin diari llegeix amb més freqüència?

25,9
17,1

15,3

9,9
8,3

8,2

5,0
4,1

1,8
1,7

0,4

0,4
0,9

1,0

0 10 20 30 40 50

La Vanguardia
El Periódico (català)

El Periódico (castellà)
El País

Diaris gratuïts
Comarcals / Provincials

Avui
El Punt

El Mundo
Un diari esportiu

ABC
La Razón

Altres
NS/NC
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3. 7. CONFIANÇA SOCIAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La major part dels catalans (56,9%) considera que normalment totes les precaucions són poques a l’hora de tractar amb 

la gent. La desconfiança social supera en 20 punts la confiança, ja que els que cr euen que gairebé sempre es pot confiar 

en la gent són el 36,5%. 

En general, diria vostè que...

36,5

56,9

6,6

Gairebé sempre es pot confiar en la gent
Normalment totes les precaucions són poques a l'hora de tractar amb la gent
NS/NC
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3. 8. SATISFACCIÓ AMB LA DEMOCRÀCIA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Una mica més de la meitat dels catalans (54,2%) es troben molt  i bastant satisfets amb el funcionament de la democràcia, 

mentre el segment dels que se senten poc i gens satisfets és del 41,3%. 

Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet amb el 
funcionament de la nostra democràcia?

4,9

49,3

35,8

5,5 4,5

Molt satisfet Bastant satisfet Poc satisfet Gens satisfet NS/NC
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3. 9. EFICÀCIA POLÍTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El 77,6% dels cat alans creuen 

que els polítics no tenen en  

compte el que pensa la gent. 

Aquesta xifra és similar a la dels  

que considera que els polítics 

només busquen el benefici propi, 

el 70,3%. 

 

Gairebé la meitat dels catalans  

creu que la gent del carrer pot 

influir en el que fan els polític s. 

Així ho pensa el 49,8% dels 

enquestats. Un nombre més gran  

d’enquestats, el 73,1%, considera 

que la política sembla tant 

complicada que se’ls fa difícil 

d’entendre el que està passant. 

 

"Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent"
18,9

77,6

3,5

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

"Els polítics només busquen el benefici propi"

70,3
26,3

3,3

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

"La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics"

49,8

45,2

5,0

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

"De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil 
entendre el que està passant"

73,1

24,8

2,1

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC
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3. 10. VALORACIÓ GENERAL DELS POLÍTICS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En conjunt, els polítics catalans reben una valoració positiva. Superen l’aprovat de mitjana (5,15) en una escala de 0 a 10. 

En percentatges, els enquestats que puntuen de forma clarament positiva els polítics -de 6 a 10 en l’esca la- són més que 

els que fan una valoració negativa -de 0 a 4 en l’escala: 43,1% contra 26,3%, respectivament. 

En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li 
mereixen els polítics catalans

6,5

1,2
2,6

5,1

10,9

27,9

19,6

13,3

7,7

1,0 1,5
2,4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Mitjana = 5,15
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4. VALORS POLÍTICS 
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4. 1. SIMPATIA DE PARTIT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El PSC és el partit que desperta més sim patia en l’electorat català, obtenint un 25,3% de les re spostes. El segueix CiU 

amb el 19,5% de les simpaties dels enquestats. A 5 punts de distància per darrera de CiU es  troba ERC, amb un 14,8 %. 

ICV-EUiA i PP recullen menys simpaties, obtenint el 5,9% i el 5, 4% respectivament. S’ha de destacar que una cinquena 

part dels c atalans (20%) no sent simpatia per cap partit. És precisament aquesta la  segona c ategoria en nombre de 

respostes.  

Em podria dir, per a quin partit sent més simpatia?

25,3

19,5

14,3

5,9 5,4

1,9

20,0

7,7

PSC CiU ERC ICV-EUiA PP Altres Cap NS/NC
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4. 2. PROXIMITAT DE PARTIT  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se sent proper o distant de cadascun d'aquests partits?
Mitjanes per partits (1 = Molt distant; 5 = Molt proper)

2,95

2,84

2,72

2,55

1,65

1 2 3 4 5

PSC

CiU

ICV - EUiA

ERC

PP

Preguntats els enquestats s obre el seu sentiment de  proximitat respecte a cadascun de ls partits catalans, on el valor  1 

equival a “molt distant” i el valor 5 a “molt proper”, el partit que obté un valor més elev at de proximitat és el P SC, amb un 

2,95, seguit de CiU amb un 2,84.  El tercer lloc és per ICV-EUiA amb un 2,72, i el quart per ERC amb un 2,55. En darrera 

posició, es troba el PP amb un 1,65. 
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4. 3. UBICACIÓ EN L’ESCALA ESQUERRA-DRETA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si vostè s'hagués de situar en una escala de l'1 al 10, on 1 és 
extrema esquerra i 10 és extrema dreta, en quin punt se 

situaria vostè?

4,2
5,5

16,5
17,7

32,8

8,6

3,2 2,9
0,3

1,5

7,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Mitjana = 4,45

Els enquestats tenen un posicionament ideològic decantat cap al centre-esquerra amb una mitjana de 4,45 (en una escala 

de l’1 al 10, on 1 és extrema esquerra i 10 és extrema dreta). L’opció més freqüent  és la centrada (el 5 de l’escala) amb 

un 32,8% de respostes. En conjunt, els enquestats que se situen a l’esquerra (de l’1 al 4) són el 43,9%; força més que els  

que se situen a la dreta (del 6 al 10), el 16,5%. 
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4. 4. UBICACIÓ EN L’ESCALA ESQUERRA-DRETA DELS PARTITS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En quin punt d'aquesta escala col·locaria vostè als següents partits?
Mitjanes per partits (1 = Ext. esquerra ; 10 = Ext. dreta )

8,47

5,98

4,37

3,52

3,00

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

PP

CiU

PSC

ICV - EUiA

ERC

Els enquestats ubiquen en l’escala ideològica a cadascun dels partits catalans de la següent manera: ERC és el partit que 

queda més a l’esquerra, amb una mitjana de 3,0, seguit per ICV-EUiA  amb un 3,52; el PSC, amb un 4,37, és el partit que 

se situa més proper a la mitjana de la població; mentre que a la banda dreta de l’escala s’hi troben CiU (5,98) i PP (8,47). 
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4. 5. SENTIMENT DE PERTINENÇA  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Amb quina de les següents frases se sent més identificat? Em 
sento...

6,6

5,2

42,5

27,7

14,2

2,9

0,8

0 10 20 30 40 50

Només espanyol

Més espanyol que català

Tant espanyol com català

Més català que espanyol

Només català

Altres respostes

NS/NC

Segons el sentiment de pertinença català/espanyol,  el grup ma joritari d’enquestats el formen els que se senten tant  

espanyols com catalans arribant a constituir una mica més de les dues cinquenes par ts (42,5%). Per la seva banda, els  

que es consideren més catalans que espanyols o només catalans (41,7%) són força més nombrosos que el grup en el que 

predomina el sentiment espany ol (19,5%). La mitjana de la pobl ació catalana s e situa en el  3,39, a mig camí entre el 

sentiment dual (“tant català com espanyol”= 3) i el “més català que espanyol” (= 4). 

Mitjana = 3,39 
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4. 6. SENTIMENT DE PERTINENÇA DELS PARTITS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En quin punt d'aquesta escala col·locaria vostè als següents partits?
Mitjanes per partits (1 = Només espanyol ; 5 = Només català )

4,62

4,00

3,84

3,14

1,44

1 2 3 4 5

ERC

CiU

ICV - EUiA

PSC

PP

Preguntats per la ubicació dels partits en aquesta mateixa escala, els enquestats situen el PSC en un 3,14, la posició més 

propera a la de la mitjana de la  població. El segueix ICV-EU iA amb un 3,84. CiU és c onsiderada una formació més  

catalana que espanyola amb un 4,0; mentre  que a ERC, amb un 4,62, se la situa a mig camí entre el “més català” i el 

“només català”. En contrast, el PP es tr oba en el costat contrari de l’escala (1,4 4), a mig camí entre “només espanyol” i  

“més espanyol que català”. 
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4. 7. RELACIONS CATALUNYA-ESPANYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Creu que Catalunya ha assolit...

5,0

33,7

53,6

7,8

Massa autonomia Un nivell suficient
d'autonomia

Un nivell insuficient
d'autonomia

NS/NC

Creu que Catalunya hauria de ser...

8,1

38,2

33,4

13,9

6,3

Una regió
d'Espanya

Una Comunitat
Autònoma
d'Espanya

Un Estat dins una
Espanya federal

Un Estat
independent

NS/NC

Més de la meitat dels  enquestats (53,6%) consideren 

que el niv ell d’autonomia assolit per Catalunya és  

encara insuficient, davant el 33, 7% que el veu com a 

suficient, i el 5% que pensa que és excessiu. 

Un 38,2% afirma que el model d’estat autonòmic és el que 

més garanties dóna per a u nes bones relacions entre 

Catalunya i Espanya. Un percentatge lleugerament inferior, el 

33,4%, prefereix un model federal, enfront del 13’9% que 

demanen un estat in dependent i del 8,1% que creuen que 

Catalunya hauria de ser una regió d’Espanya. 
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5. COMPORTAMENT ELECTORAL 
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5. 1. ELECCIONS GENERALS: RECORD DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El partit que obté el major nivell de record de vot a les eleccions generals ent re els enquestats és el PSC amb un 29,3%. 

El segueixen CiU amb el 15,1% i ERC amb el  11,5%. Per darrera es troba el PP amb 6,4% i en últim lloc ICV-EUiA amb el 

5,2%. El percentatge dels que es varen abstenir és del 19,3% i el dels que no recorden o no volen contestar és del 9,6%. 

Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres 
eleccions generals de març de 2004?

29,3

15,1

11,5

6,4

5,2

0,4

3,2

19,3

9,6

0 10 20 30 40

PSC

CiU

ERC

PP

ICV-EUiA

Altres partits

En blanc

No va votar

NS/NC

(6,9)

(11,4)

(15,7)

(30,3)

(5,0)
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5. 2. ELECCIONS GENERALS: INTENCIÓ DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Davant d’unes hipotètiques eleccions generals, a dia d’avui, el  partit més votat seria el PSC  amb un 29%, a una distància 

de gairebé 15 punts de la sego na força política, que seria CiU amb un 14,3%. A tres punts i mig d’aquest últim se situa 

ERC amb una intenció del 10,7%. El PP ocupa la quarta posició amb un 6,8% i ICV-EUiA la darrera amb un 4,5%. Els que 

no saben què farien i els que no contesten són el 21.1%. Els que saben segur que no anirien a votar són un 9,2%. 

Suposant que demà se celebresin eleccions generals, a quin partit o 
coalició votaria?

29,0

14,3

10,7

6,8

4,5

0,7

3,7

9,2

21,1

0 10 20 30

PSC

CiU

ERC

PP
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Altres partits

En blanc

No votaria

NS/NC

(7,7)

(10,6)

(13,8)

(25,7)

(4,7)



 

 40

 
5. 3. ELECCIONS GENERALS: FREQÜÈNCIA DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prop de les tres quar tes parts dels enque stats (74,6%) afirma que sempr e o gairebé sempre va a v otar a les  eleccions 

generals, enfront del 6,8% que declara no  anar-hi mai o gairebé mai. A mig camí se  situa el 13,5% de la mostra, que  

reconeix una participació electoral a les eleccions generals de tipus intermitent. 

Quan hi ha eleccions generals, vostè és dels que...

74,6
13,5

6,8

4,4

0,8

Vota sempre o gairebé sempre Vota algunes vegades sí i altres no
No vota mai o gairebé mai No pot votar
NS/NC
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5. 4. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: RECORD DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El partit que compta amb un record de vot autonòmic més gran és el PSC,  amb un 22,7%. El segueixen CiU amb el 20,8% i 

ERC, una mica més allunyat, amb el 13,7%. A més distància es troba IC V-EUiA amb el  6,4% i en darrer lloc el PP, amb el 

4,3%. El percentatge dels que es varen abstenir és del 17,6% i el dels que no recorden o no volen contestar és del 12,5%. 

Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres 
eleccions autonòmiques de novembre del 2003?

22,7

20,8

13,7

6,4

4,3

0,3
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No va votar
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(6,3)

(4,0)
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5. 5. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: INTENCIÓ DE VOT 
 
 
 
 

Pel que fa a la intenció de vot autonòmic, a dia d’avui, el partit que recull un major nombre de respostes és CiU (22,5%), 

seguit pel PSC, que obté un 18, 6%. A continuació es troba ERC,  amb un 14,1%, seguida per ICV-EUiA, amb un 6,1%. En 

darrer lloc apareix el PP amb un 4,4%. El grup d’enquestats que davant d’unes eleccions autonòmiques no sabrien què fer 

i el grup dels que no c ontesten arriba, conjuntament, al 21,1%. Els que saben segur que no aniran a votar representen un 

9%. 

Suposant que demà se celebresin eleccions autonòmiques, a 
quin partit o coalició votaria?

22,5

18,6

14,1

6,1

4,4

1,2
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9,0

21,1

0 10 20 30

CiU

PSC

ERC

ICV-EUiA

PP

Altres partits

En blanc
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5. 6. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: FREQÜÈNCIA DE VOT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De manera similar a la freqüència de vot a les elecc ions generals, un 72,2% de l’elec torat català afirma que acostuma a 

votar sempre o gairebé sempre a les  eleccions autonòmiques. El segment d’abstencionistes autonòmics es queda en un 

7,8% i els que declaren que van a votar algunes vegades sí i altres no representen el 14,2% de la mostra. 

Quan hi ha eleccions autonòmiques, vostè és dels que...

72,2
14,2

7,8

4,4

1,3

Vota sempre o gairebé sempre Vota algunes vegades sí i altres no
No vota mai o gairebé mai No pot votar
NS/NC
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5. 7. CONEIXEMENT DELS LÍDERS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coneixement de líders
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Dolors Nadal

Joan Herrera

Els líders polítics més coneguts  pels catalans són Pasqual Mar agall, Josep Lluís Carod-Rovira , Josep Piqué i Artur Mas, 

mentre que entre els menys coneguts es troben Joan Herrera i Dolors Nadal. 
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5. 8. VALORACIÓ DELS LÍDERS 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Valoració de líders
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D’entre els enquestats que coneixen a cadascun dels  líders, la valoració més positiva és per Artu r Mas (5,39) i Josep Antoni 

Duran i Lleida (tots dos em patats amb el 5,39). Pasqual Maragall ocupa la tercera posic ió a dues centèsimes (5,37) dels dos 

primers. Joan Puigc ercós se situa en qu arta posició amb un 5,29, seguit de Joan Herrera (5,27), Joan Saura (5,02). 

Finalment, entre els polítics que no superen  el 5 trobem a Josep Montilla (4,97), Carod-Rovira (4,42), Dolors Nadal (4,0) i, en 

darrer lloc, Josep Piqué (3,33).  
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6. REFERÈNDUM DE L’ESTATUT 
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6. 1. CONEIXEMENT DEL REFERÈNDUM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Un 58,3% de l’electorat català afirma teni r coneixement de la celebració del r eferèndum que tindrà lloc per ratificar el nou 

Estatut d’autonomia, enfront del 41,5% dels enquestats que reconeixen no estar assabentats d’aquesta convocatòria. 

Coneixement de la celebració del referèndum per ratificar l'Estatut

58,3

41,5

0,3

Sí No No contesta
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6. 2. PARTICIPACIÓ EN EL REFERÈNDUM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pel que fa a la participació, un 65,4 % dels enquestats es mostren segurs de la seva participació al referèndum. 

Paral·lelament s’hi troba prop d’una cinquena part de l’electorat (19,6%) que, en principi, es mostrarien més partidaris de la 

participació que de l’abstenció. Per contra, hi ha un 4,5% que afir men obertament la seva voluntat de no anar a votar, i un  

3,5% que, a dia d’avui, es consideren més propers de l’abstenció que de la participació. 

Intenció d'anar a votar al referèndum

65,4

19,6

3,5

4,5

4,5

1,7

1,0

Segur que sí

Probablement sí

Probablement no

Segur que no

Indiferent/no ho sap

No té prou informació

No contesta
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6. 3. INTENCIÓ DE VOT EN EL REFERÈNDUM: A FAVOR / EN CONTRA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La meitat dels enquestats ( 50,2%) s’han mostrat partidaris del vot favorable a l’estatut. Els contraris pugen al 14,1%, i un  

percentatge un punt superior a aquest, el 15, 1%, argumenta que la informació de què es disposa actualment és encara 

insuficient per adoptar una postura davant d’aquesta votació. Junt amb aquest perfil cal destacar el 13,9% de no resposta, que 

contribueix a dibuixar un escenari de marcada indefinició dins la meitat de l’electorat que no pensa votar a favor.

Vot al referèndum

50,2

14,1

2,2

15,1

4,5

13,9

A favor

En contra

En blanc

No té prou informació

No anirà a votar

NS/NC
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6. 4. MOTIVACIONS PER VOTAR A FAVOR DE L’ESTATUT 
 
 
 
 

Entre les motivacions per votar a favor 

de l’Estatut destaca principalment la  

percepció que serà bo per Catalunya  

(36,1%). La resta de motivacions 

secundàries són la consecució de més 

autonomia per Catalunya (9, 6%), la 

millora econòmica (9,1) i, en conjunt, la  

percepció del nou Estatut com una 

renovació necessària per Catalunya. 

Motius per votar a favor de l'Estatut
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És necessari
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Hi haurà canvis

Més independència

Desconeixement

Paguem més impostos

Ho defensen els polítics

Per recolzar-lo

Per a que s'acabi la problemàtica

Altres respostes

NS/NC
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6. 5. MOTIVACIONS PER VOTAR EN CONTRA DE L’ESTATUT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El 22,3% dels enque stats que pensen  

votar en contra de l’Estatut no 

esgrimenixen un motiu concret, tret del 

seu desacord general amb el text  

proposat. L’argumentació que  

Catalunya no és una nació rep una  

freqüència elevada de respostes 

(17,1%) entre els contaris al nou  

Estatut. I, el tercer motiu més citat és el 

que assumeix que la nov a llei 

proposada en referèndum està 

excessivament retallada (13,8%). 

Motius per votar en contra de l'Estatut
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13,8

8,2

7,8

4,6

3,7

3,6

3,0

1,9
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Està retallat

Catalunya no és diferent

Li sembla insuficient

Coses no clares

Només beneficia als polítics

Ja estem bé com estem

Desconeixement

No sap si serà bo

Més autonomia

Se sent més espanyol

Més independència

Depén de com surti

Altres respostes

NS/NC
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6. 6. MOTIVACIONS PER VOTAR EN BLANC AL REFERÈNDUM  DE L’ESTATUT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De forma similar al s enquestats que 

es manifesten en contra de l’Estatut, 

els que declaren la s eva intenció de  

votar en blanc ho fan,  majoritàriament 

(22,0%) perquè “no hi estan d’ac ord”, 

sense especificar els motius concrets. 

Aquesta resposta podria vinc ular-se 

amb la segona motivació més citada  

entre els que pensen votar en blanc,  

que és el descone ixement (15,8%). 

La tercera motivació més freqüent és  

la que al·ludeix al desig que s’ac abi la 

polèmica (11,3%). 

Motius per votar en blanc al referèndum
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Està d'acord
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Altres respostes

No ho sap

No contesta
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6. 7. NOU ESTATUT I FUTUR DE CATALUNYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Un 45,9% dels catalans consideren que amb el nou Estatut l’autogov ern de Catalunya millorarà molt o bastant, mentre que els  

que opinen que es millorarà poc  o gens són un terç de la mostra  (33,5%). Amb tot, cal destacar  un 6,8% d’enqu estats que 

expliciten una manca d’informació respecte a l’Estatut i un 11,0% que no dóna resposta sobre aquest tema 

Amb el nou Estatut, l'autogovern de Catalunya millorarà...

7,7

25,8

2,8

37,1

8,8

6,8

11,0

Gens
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Es quedarà igual
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Molt

No té prou informació

NS/NC
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6. 8. VOT EN EL REFERÈNDUM SEGONS RECORD DE VOT AUTONÒMIC 
 
 
 
 
 
 
 

No té prou
A favor En contra En blanc informació No votarà NS NC

Record de vot    PP 23,6 56,2 0,0 5,6 5,6 6,7 2,2

autonòmic    CiU 63,2 5,9 2,3 14,6 1,1 12,1 0,7

   ERC 44,9 25,1 2,1 15,3 1,0 11,5 0,0

   PSC 65,4 10,1 1,7 11,1 1,3 9,9 0,6

   ICV-EUiA 53,0 13,4 2,2 16,4 1,5 13,4 0,0

   Altres 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

   En blanc 27,0 32,4 8,1 24,3 0,0 8,1 0,0

   No va votar 37,6 13,2 1,9 13,9 18,4 13,2 1,9

   No té edat/nacionalitat 42,2 12,7 3,9 18,6 17,6 4,9 0,0

   NS 39,7 7,1 0,0 24,4 3,2 25,6 0,0
   NC 28,8 5,8 5,8 25,0 1,0 13,5 20,2

Vot en el referèndum
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